

# 上海证券报

贴近市场 贴近行情 贴近散户  
优惠价1.00元

## 证券大智慧

新华通讯社重点报刊  
中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

国内统一刊号 CN31-0094

2008.6.29 星期日 第4867期

股文观止  
（奇文共赏·疑义相析）  
传闻求证  
（小道正道·各行其道）  
大单投注站  
（短线热门股曝光）  
个股点评  
（所有股票网打尽）  
机构股票池  
（中线成长股跟踪）  
开放式基金  
（究竟买哪一只好）  
研究报告  
（机构投资评级）  
大鳄猎物  
（资金热钱流向）  
鸡毛信  
（下周特别关注）  
消息树  
（本周新闻综述）  
应及时小报表  
（随时就市追导热点）  
停板大揭秘  
（涨停跌停必有原因）  
强者恒强  
（追涨者乐园）  
股金在线  
（解套门诊部）

## 目录

证监会发布《关于修改〈证券公司风险控制指标管理办法〉的决定》 P3

李志林：做好震荡筑底打持久战的准备 P1  
陆水旗：着底回升还须好事多磨

A股战略性机会来临 P2

封基净值逆势上扬 安全边际下降 P6

大盘已处于极度超卖状态 P2

上海证券研究报告  
短期市场仍有结构性调整压力 P5

# 3000点之下是安全区域

上证指数探底 2695 点之后，开始了一波反弹行情，在本周的几个交易日中，每天指数波动的幅度高达百点，周二和周三大盘连拉阳线，周四出现了一颗十字星，周五在欧美股市暴跌的影响下，上证指数和深成指分别大跌了 153 点和 563 点。

习惯了政策救市的投资者，伸长了脖子在等待救援，可是在最近这段时间中就是没有任何措施出台，在一片焦虑声中，市场虽然没有政策底的概念，但一个真正意义的市场底逐渐浮出了水面。

首先，市场空头已经到了强弩之末，盘面已经变得很轻，今年年初以 5265 点开盘后，上方一路杀跌到 2695 点，半年时间将股价腰斩，这样的跌幅在中国股市的历史上是绝无仅有的。股市跌到如此地步，获利盘已经绝迹，解套盘也所剩无几，割肉盘已经到了割不下的地步，连那些大小非都主动要求延长解禁期，因为在现在这个位置已经抛不出好价钱，做空动能的衰减给市场带来了又一次反弹的机会，反弹以后大盘究竟还会不会深跌，其实没必要纠缠，有行情做一把再说。

其次，经过半年多的调整，股市已经跌过头了。中国股市历来有要涨必跌头，要跌跌过头的规律，而这次调整明显跌过头了。目前上证指数的年线位置在 4470 点附近，这也是一年来投资者的平均持股成本，而现在上证指数与年

线有 1700 多点的距离，明显远离了市场的价值中枢，而半年线的位置在 3970 点附近，也远高于眼下的上证指数，因此，今年下半年的行情开始向半年线和年线的回归恐怕是市场走势的一个基本方向。

再次，从时间周期看，现在进入了一个对股市相对宽松的时期，各方面因素综合起来都有利于市场上行——管理层推出的各项政策均有利于市场健康发展，机构加大申购基金的力度，现行股市的市盈率已经下降到当初 1000 点左右的位置……尽管眼下没有实质性的利多刺激市场，但这种现象与当年的 1000 点时有点相像，当时跌到 1000 点时，大多数人对股市并不看好。

现在我们看到的最低点是 2695 点，这是一个瞬间出现的数字，在这个点位上成交量是极少的，在这个点位上抄底的人简直是凤毛麟角。但如果将底部当作一个区间而不是一个指数的绝对值的话，可以认为 3000 点之下的区域都是一个安全区域。说到底，什么是最大的利多，股价便宜才是最大的也是真正的利多，没有什么比这个因素更有吸引力的了。多年来，人们都在犯一个同样的错误，当初 20 元的股票拼命买，而现在跌到 10 元了，却将其当瘟神般地拼命抛，弄得不好，不久的将来又得跟着追涨，这样操作岂不将自己折腾完了，何苦呢？

应健中

# 寻底之路漫长而曲折

平心而论，本周前段时候的走势还是相当不错的，大盘连续拉出放量长阳，大有从底部脱颖而出的味道，然而周五在国际原油价格疯涨和美国股市暴跌的影响下，大盘应声而落，重新踏上了寻底之路。不可否认，在全球经济“四面楚歌”之中，中国经济比预期的要好得多，这为抵御外界因素的负面影响打下了坚实的基础。尽管寻底之路漫长而又曲折，但只要坚定信心，坚信中国股市一定会重振雄风，眼前这点震荡实在算不了什么。

上海证券报 | www.cnstock.com 即时互动

## 首席分析师·股市让黑嘴走开

责任编辑:张伟 美编:顾雯

### 做好震荡筑底打持久战的准备

李志林(忠言)

如果说上周末多数人对连续三天 200 多点的放量宽幅震荡走势感到难以理解，对 2695 点能否成为底部还未敢首肯的话，至本周连续 8 天的阴阳交替，宽幅震荡，越来越显示底部正在形成中，最多还有最后一跌，不会低于 2695 点过远。其根据是：

从政策面看，先是原国家统计局局长李德水发表《中国资本市场完全可以稳定健康发展》，后是证监会主席尚福林强调“全力维护股市稳定运行”；新华社、人民日报、中证报、上证报同时发表“维稳”的评论；证监会发布公告，在 11 月 30 日上市公司完成专项整改治理前，不再受理再融资；五公司的大非承诺自愿锁定两年；4-6 月共新批基金 37 只，这些都从政策上支持底部的构成。

从市场面看，8 月跌幅高达 56%；沪市创出 430 亿的地量；随后两根放量大阳一收复 5 日均线、10 日均线；K 线图呈震荡筑底态势；主力打压权重股砸盘，趁机建仓；拉大阳线放量拉大阴线缩量，显示有大资金在震荡中建仓；一年来上市的新股中有 29 只“破发”；2700 点时静态市盈率为 20 倍，动态市盈率仅 15 倍（以 2008 年业绩增长 25% 计），与 2005 年 993 点时相近，完全具有长期投资价值；平均股价从年初的 19.46 元降为 10.04 元，10 元以下 1007 只，5 元以下 330 只，4 元以下 87 只；上周新开户 26 万，增 60%，对场外中小投资者日益具有吸引力。

但我认为，与以往一旦形成底部便连续快速上升不同，本次形成和走出底部的时间可能较长。一是因为 4 月下旬利好组合拳构筑的 2990 点底部仅一个月就失陷，极大地打击了投资者的信心，人们在没有见到更大的利好之前不敢贸然追涨。二是 3000 点一旦失陷，便成为沉重的阻力位，不易攻克，需要在下方反复震荡、洗盘、磨底。三是市场最大主力基金 6000 点顶住，3000 点杀底，上半年损失万亿，赎回压力很大，而新基金乏人申购，因而失去了发动行情的资金实力和话语权，大小非解禁数量巨大的大盘蓝筹股难以吸引投资者，难以担当领涨先锋的角色。四是基金、机构和大户都倾向于选择大小非减持压力小、防御能力强、抗通胀的高成长中小盘题材股自救，这些股票所占权重较小，不可能快速推升行情。

有鉴于此，市场要想较为流畅地走出底部，收复 3000 点前政策底；要想补掉 3215 点—3312 点的跳空缺口；要想达到此前 2990 点—3786 点 26.6% 的同样涨幅，甚至要想冲破 3786 点，向 4000 点进军，就必须有实质性利好配合。例如，设立平准基金，将新老划断后上市新股的大小非锁定期限延长（因为它们未支付过对价，持股成本极低，极不合理，重新界定锁定期不存在违反股改协议的问题）；更多的上市公司，尤其是 8 月份解禁的央企和大国企的大非能作出自愿锁定两年的承诺等等。否则的话，投资者还是要做好在低位箱体震荡中打持久战的准备，做好可能还会有一最后一跌的准备。但不管是否创新低，都将是最后的建仓机会。

（本文作者为华东师范大学企业与经济发展研究所所长、博士）

### 不确定性影响市场信心

魏道科

大盘由前期的单边下调近期演化到相对弱势平衡的拉锯状态，市场上虽然出现一些积极的因素，如新开户的人数环比有所增加、上市公司回购自己公司的股票、部分机构试探性增仓等，但股指的反弹往往是昙花一现。新增开户增加，新资金跃跃欲试，但其增量数据与 2007 年相比不可同日而语，部分上市公司承诺延长禁售期，对此市场的看法有分歧，与其等待两年或三年之后待价而沽，还不如履行当初股改时的承诺，否则会相应地延长大盘的调整周期。

由于不确定性因素较多，股指变化的频率甚高。其实，有时股指上涨并没有什么直接利好推动，下跌的理由也经常似是而非，不确定性是大盘疲弱和走势混乱的重要因素。央行调整存款准备金率在预料之中，但月份其实就上调了一个百分点，分两次实施却在意料之外；油价价格上调是大势所趋，但速度之快、幅度之大还是超乎预料。7 月份市场有更多的不确定因素，周边市场的不稳定、通胀的压力、上半年经济数据公布、新的大盘股 IPO 等，一起构成股市发展的复

### 着底回升还须好事多磨

陆水旗(阿琪)

A 股好不容易形成的反弹势头遭到美国股市大跌的突袭，市场再次处于恐慌状态。投资者不禁啼笑皆非——美股涨的时候，A 股不涨；美股跌的时候，A 股倒跟得起劲，到底哪个股市的基本面背景更好啊？导致美国股市大跌的原因是美联储加息，市场预期国际性的通胀压力可能会进一步加大，国际油价也闻风再创新高。美联储 6 月份加息是既正常的，之前一直处在降息的轨道上，怎么可能突然 180 度大转弯而加息呢。如果目前突然加息，意味着美联储之前的降息政策是失败的，这是任何一个政府都不会认可的。况且，目前美国政府正处于加息经济会衰退，降息通胀压力会大增的两难境地，不加不降自然是一个最好的措施，很正常。然而，美联储一个很正常的金融政策会引发全球资本市场共振，说明全球各国投资者对通胀已深恶痛绝，对资本市场极度敏感，也显示出全球股市都处于十分脆弱的状态，积弱已久的 A 股市场当然不能免俗。

笔者曾分析，不管 3000 点之下的行情有多么反复和曲折，在中、长期格局中都属于战略性底部区域。虽然目前行情受到国际、国内、市场本身各种因素的困扰，近期仍出现了许多积极因素。一是，大小非减持的动力明显在减弱，大股东增持、上市公司回购、高管买入的案例不断增多，这说明在能源、资源品、原材料价格的高涨令实体经济经营成本大幅增加的形势下，股市价格重心的大幅下移使得撤出股市的金融资本转化为产业资本的机会成本大幅提升，从而导致产业资本的套现欲望明显降低，甚至有部分产业资本在缺乏投资方向的情形下返身流入了股市；二是，今年年初所有机构对今年行情集体错判，这个错判的代价是在今年时间还未过半的时候大部分基金净值已跌得惨不忍睹，其后果是，新基金发行全面萧条，不少老基金按照契约已经不能提取管理费。在出现行业生存危机之后，原来不作为的基金们自本月中旬以来已经开始明显增持；三是，从本月初开始，虽然大盘破位下跌，新增开户数却出现了转折向上的势头，目前新增开户数已经从月初的 3.5 万户提升到 5.4 万户，且仍在继续增加，这说明行情已经跌到了场外资金开始认可的水平。

目前 A 股以过去 4 个季度公司业绩滚动计算的动态市盈率已下降到历史次低的 22.5 倍（2005 年 6 月份 1000 点时 19 倍市盈率是历史最低），按照 2008 年一致性预期计算的动态市盈率已不足 17 倍，与实业、房地产、储蓄等其他投资渠道相比，股市正在成为投资领域的“洼地”，在资本逐利的作用下，A 股的新希望正在逐渐形成。

（本文作者为证券通专业资讯网首席分析师）

## 博客风云榜·我也能当股评家

责任编辑:张伟 美编:顾雯

### 油价“高烧”不退 影响市场预期

桂浩明

类股票就成为理性的选择。

油价“高烧”难退，市场还会受到新的冲击，人们对未来的预期只能是谨慎再谨慎了。实体经济是这样，股市也是这样。

（本文作者为申银万国研究所首席分析师）

### 市场需要休养生息

王利敏

十连阴之后，大盘逐渐温和放量反弹，然而在美股暴跌的影响下，本周五人气刚刚有所恢复的 A 股市场再度暴跌。看来病入膏肓的股市亟须一个休养生息的机会。

十连阴之后，上周三沪指拉出 146 点的放量大阳线，似乎给市场带来了一线曙光，但次日拉出一根大阴 192 点的大阴线以及两市 900 多只个股跌停，市场重陷寻底迷局。周五大盘上下震荡，以上下影线分别长达 86 点和 116 点、实体 20 点的十字星收盘。尽管大盘震荡加剧，方向不明，但成交量却在放大，本周一再创地量后，其后几天重新放量并持续走高。从成交量持续萎缩到不断放大，表明增量资金在进场，市场的信心正在回升，然而本周五的暴跌又让投资者恐慌不已。

如果说大盘前期的暴跌带有挤泡沫的合理成分，近期的持续暴跌已经不能从基本面的角度解释了。近日有媒体报道，随着股指的下跌，A 股市盈率已接近 2006 年 6 月 3 日 1000 点时的水平，两市市盈率 20 倍以下的个股有 263 只，10 倍以下有 29 只；市净率 2 倍以下的有 319 只，1.5 倍以下的有 123 只。

都说美国次债危机有多严重，都说美国经济已开始衰退，但美股仅仅跌了百分之十。而没有类似次债、经济仍在强劲增长（只是增速稍为放缓）的中国 A 股市场却如此暴跌。由此看来，A 股跌成目前这个样子，明显过分夸大、透支了所有的利空预期，完全是投资者信心丧失的结果。

投资者的信心为何会丧失呢？关键是近段时间的消息面上让投资者感到无所适从，大盘跌破 3000 点时，出台大幅降低交易印花税的特大利多，大盘迅速跳空往上。随后传来汶川大地震的消息，管理层又及时发出稳定市场的声音，大盘在缺口上方横向盘整了一个多月后，投资者都乐观地等待大盘向上突破。然而，央行在 CPI 数据公布前上调存款准备金率，于是乎，端午节后大盘出现百点跳空往下的突破性走势。大盘十连阴，持续暴跌到 2695 点。近来大盘稍稍有所企稳之时，周五传来大型 IPO 开闸的消息，大盘随之再创收盘新低。

坦率地说，近期的众多消息，使人大有丈二和尚摸不着头脑的感觉。人们注意到，美国自从发生次债危机后，美国财政部和美联储动作迅速，步调一致，成功维护了经济和股市的稳定。

股市跌到这个份上，该是市场各方共同努力的时候了，该是给投资者一个休养生息机会的时候了。

（本文作者为知名市场分析师）

### 博客风云榜

#### 下周不会击穿 2695 点

吴天

本周五在一系列利空消息的影响下，大盘出现了跳水行情。其实，从技术上看，大盘也的确需要进行技术回调，以释放本周反弹所积累的获利盘。大盘目前仍处于震荡筑底的状态，投资者不必过分恐慌。从短线的操作策略看，投资者应该获利了结，清仓之后继续观望。与此同时，要密切关注周末会不会出台利好政策，如果出台利好政策的话，下周大盘会触底反弹；如果没有利好政策的话，大盘可能会走出探底走势。

更多精彩内容请看

<http://wutian2008.blog.cnstock.com>

#### 下周：绝望和希望并存

丙辰之龙

本周五大盘的暴跌在很大程度上是受到外围因素的影响，大盘的前低点 2695 点面临严峻的考验，笔者还是认为，即使 2695 点被击穿，向下的空间也不会太大，2600 点至多 2550 点就会止跌。2600 点附近是应该择机买入的位置。在 7 月份，也就是在奥运之前，笔者相信会有一次中报行情，虽然上涨的空间不会很大，但个股行情会很好。下周是绝望和希望并存的一周，投资者可逢低介入中报业绩和分配预期较好的中小盘股票。

更多精彩内容请看

<http://asljg.blog.cnstock.com>

#### 下周大盘还会下探

道易简

反弹在人们期待上冲 20 日均线时戛然而止，本周五的暴跌使 5、10 日均线再度开口向下，5、10 日均线又成为短线的阻力，最低点在 2723 点，与前低点只有 28 点的距离，给人的感觉是前低点 2695 点有一定的支撑。目前反弹已结束，按“反弹不是底，是底不反弹”的观点，击穿 2695 点应该没什么悬念。本周五暴跌幅度较大，尾盘上拉，下周大盘还会下探吗？从当天收盘状况看，下周惯性低开、创出新低的概率很大。

更多精彩内容请看

<http://cqk111.blog.cnstock.com>